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égy Rengeteg ajándékot kapott 
szinr Ileana hercegnő 
nája (Bukarest.) Amint nyilvánosságra 
ghi- utott Ileana hercegnő eljegyzése 

este ochberg Sándor herceggel, meg- 
ető dult az ajándékok özöne. A her- 
ban. egnő rengeteg értékes ajándékot 

akor kapott. A házasság napjában még 

rejüű em állapodtak meg, de a beava- 
akor ottak szerint pünkösdkor tartják 

den neg a hercegnő esküvőjét. A vő- 

egény néhány napra Angliába uta- 

ott szüleihez. 

jszociáldemokrata minisz- 
ter Poroszországban 

(Berlin.) Becker porosz kultusz- 
iniszter csütörtök délután Braun 

iniszterelnöknek benyujtotta le- 

ondását, aki azt elfogadta és a 

zociáldemokrata párthoz tartozó 

ka az, hogy a koalició vezető pártjai 

nem akartak olyan dotációt meg- 
szavazni tárcája részére, amilyent 
ő szükségesnek tartott. 

Fát osztanak ki 

a kolozsvári munkanélkü- 
liek között 

(Kolozsvár.) A kolozsvári munka- 
ügyi felügyelőség, - mint ismere- 
tes - dönt a munkanélküliek se- 
gélyezésének mikéntje felől, elha- 
tározta, hogy az ipari munkanél- 
küliek családját fasegélyben része- 
siti. A határozat szerint minden 
bejelentett ipari munkanélküli csa- 
ládja három mázsa fát kap segély 
gyanánt. 

gy s Lovasrendőrők akadályoz- 
ták meg a bécsi munka- 
nélküliek rohamát az egye- 

temi hallgatók ellen 
(Bécs.) A munkanélküliek mai fel- 

vonulása során az egyetem előtt 
incidensek fordultak elő. A tömeg, 
melynek soraiban kommunisták is 
voltak, rohamot akart intézni az 
egyetem épületében tartózkodó fő- 
iskolai hallgatók ellen. A lovasrend- 
őrség az ostromot megakadályozta 
s a tömeget elterelte az épület elől. 

Nem lesz semleges zóna 
Szerbia és Bulgária között 
(Szófia.) A szerb-bolgár vegyes 
bizottság befejezte munkálatait. Az 
aktákat szombaton zárják le és irják 
alá. A kettős birtokok ügyében létre- 
Jött megegyezés értelmében a tulaj- 
donosok két éven belül kicserélik a 
határon tul fekvő birtokaikat s eset- 
leges károsodásukat az állami javak- 
ból saját államuk fedezi. A jugo- 
szláv delegáció az egyezség létre- 
Jötte folytán lemondott a semleges 
zóna létesitésének követeléséről. 
Bolgár politikai körökben meg van- 
nak győződve arról, hogy az egyez- 
mény a két ország közti feszültsé- 

Cluj-Kolozsvár, IV. évi. 25. szám. 

(Madrid.) Berenguer tábornok mi- 
niszterelnök megalakitotta kormá- 
nyát. A kormányban helyet foglal 
három konzervativ párti politikus 

Meguiakut az uj spanyal 
aczona 

is, kik közül kettő Primo de Rivera 
kormányra jutása előtti kormányban 
már miniszter volt. A konzervativok 
Sanchez Guerra volt miniszterelnök 

(Bazel.) A nemzetközi jóvátételi 
bank szervező bizottságának köré- 
ből származó hirek szerint a pénz- 
intézet április első napjaiban való- 
szinüleg már megkezdheti müködé- 
sét, mert ez időpontig az érdekelt 
hatalmak törvényhozásai ratifikál- 
hatják a Joung-tervet. A szervező 
bizottságban teljes az egyetértés. A 
bank muüködését háromszázmillió 
dolláros kölcsön kibocsátásával kezdi 

(Bukarest.) Manoilescu Strunga, a 
liberális parlament volt kvesztora, 
aki a parlamentben több ellenzéki 
képviselőt megvert annak idején, 
megjelent a belügyminisztériumban 
és panaszt tett, hogy választási 
propaganda közben Romanmegye 
egyik falujában megverték. A bel- 
ügyminisztérium Stefanescu közigaz- 
gatási vezérfelügyelőt delegált 

(Bukarest.) Bazargicból érkező je- 
lentés szerint Cristu Velu nemzeti- 
parasztpárti képviselő, az ottani ke- 
reskedelmi és iparkamara elnöke 
agyonlőtte magát. 
A képviselő nagy szerepet játszott 

Bazargic társadalmi életében és ön- 
gyilkosságának oka idegbaja volt, 
amely az utóbbi időben elhatalma- 
sodott rajta. Cristu Velu tegnap dél- 
után lement háza pincéjébe és egy 

(Hamburg.) Tegnap délben ujabb 
kommunistazavargások voltak, mely- 
nek során 11 rendőr is megsebe- 
sült. A város több pontján hatal- 
mas tömegek verődtek össze és két 
helyütt a rendőrjáratokat is meg- 
támadták. A karhatalom később erő- 

get enyhiteni fogja. sitéseket kapott, de addig a kom- 

Káromszázmilió dolláros kölcsön- 
kihocsátással kezdi meg műkötéset 

ti nemzetközi jövütőleli hunk 

Kéfszer perfék meg egymás- 
ufán a liberális párf parla- 

menfi verekedőjét 

neyonlótte magát lakásának pincéjé- 
hen egy kormánypárti képviselő 

................ 

Három sorfüszet adoft a Sam- 
Durgi rendőrség a kommunisífa 

zavargókra 
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Eézévatekat amem adunk 

primo de Riveránuk két volt minisztere került be a kormányba 
legodaadóbb hivei. Alba herceg köz- 
oktatásügyi miniszter lett. Berenguer 
megtartotta a miniszterelnökségen 
kivül a hadügyi tárcát is. 

meg, amelyből egyharmadrészt Ame- 
rika jegyez. A pénzintézet igazgató- 
tanácsa februnár közepén Bazelben 
tart ülést, amelyen a pénzintézet 
szervezésének személyi kérdéseit 
döntik el. Száz tisztviselői állásra 
egyedül Franciaországból kilencszáz 
a jelentkezettek száma. A nemzet- 
közi jóvátételi bank székházául egy 
régi bazeli patricius házat válasz- 
tottak ki. 

verekedés ügyének kivizsgálására. 
A „Curentul jelentése szerint 

Manoilescu Strungát hazautaztában 
ismét megverték a romanmegyei 
Bacisti községben. Manoilescu Strun- 
ga annyira provokálóan lépett fel a 
falusiakkal, - a jelentés szerint - 
hogy azok megtámadták és sulyo- 
san bántalmazták. 

l revolvert és egy karabélyt vitt ma- 
gával. Először a revolverrel próbálta 
a képviselő életét kioltani, azonban 
mikor a revolver csütörtököt mon- 
dott, előszedte a karabélyt, halán- 
tékához illesztette és elsütötte a 
fegyvert, melynek golyója rögtön 
megölte. A képviselő holttestére csak 
az esti órákban találtak rá, amikor 
a személyzet borért ment a pin- 
cébe. 

munisták kövekkel és dorongokkal 
több rendőrt sulyosan megsebesitet- 
tek. A tömegek szétoszlatásánál ez- 

1 uttal a gummibotok sem mutatkoz- 
tak elég hathatós eszközöknek s a 
karhatalom parancsnoka három iz- 
ben kénytelen volt a levegőbe sor- 

csak órák mulva állt helyre telje- 
sen a rend. A karhatalom golyóitól 
természetesen senki sem sebesült 
meg. 

Öngyilkosságba kergetett 
a nyomor egy egyetemi 

hallgatót 
(Bukarest.) Az éj folyamán egy 

Simion nevü joghallgató revolver- 
rel agyonlőtte magát. Az öngyilkos 
diák levelet hagyott hátra, amelyben 
szörnyü nyomorát jelöli meg vég- 
zetes tette okául. 

lagyen fogják szállitani 
a tanukat 

(Bukarest.) A CFR igazgatóságá- 
nál konferencia volt, amelyen a ke- 
rületi igazgatók is részvettek. A 
konferencia tárgyát az igazságügyi 
hatóságok által beidézett egyének 
utazási jegyeinek kérdése képezte. 
Az értekezlet megállapitotta, hogy 
az igazságszolgáltatás menetét ve- 
szélyezteti a CFR-nek az a rendel- 
kezése, amely szerint a beidézett 
tanukat nem szállitják ingyen. Az 
értekezlet megállapodott abban, hogy 
a vonat minimális összegért szál- 
litsa a tanukat és a költségeket az 
igazságügyi minisztérium évi átalány 
formájában fizesse. 

Míronesca ma számol be 

a hágai eredményekről 
(Bukarest.) Mironescu külügymi- 

niszter és Lugosanu államtitkár teg- 
nap este 7 órakor érkeztek haza 
Bukarestbe. A pályaudvaron a kor- 
mány tagjai és többezer főnyi tömeg 
várta őket és nagy óvációt rendez- 
tek számukra. Mironescu ma délelőtt 
kihallgatáson jelenik meg a régens- 
tanácsnál és beszámol a hágai kon- 
ferencia eredményeiről. 

Schwartz Hetman 
még mindig tagad 

(Bukarest.) Schwartz Herman, a 
hitvesgyilkosság elkövetésével gya- 
nusitott bodegás ügye még mindig 
nem tisztázódott. Nehány nappal ez- 
előtt jelentettük, hogy felvetődött 
az a vélemény, hogy Schwartz ár- 
tatlan, azonban nem birt alibit bi- 
zonyitani. Guttmann Dávid, Schwartz 
pincére megmaradt azon állitás mel- 
lett, hogy a gyilkosságot Schwartz- 
zal együtt követte el, Schwartz vi- 
szont tagad. A vizsgálat még mindig 
folyik. 

tüzet leadni. A zavargások után
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Háromnapos nagygyülést 
tartanak az avarescanusok 

(Bukarest.) Az avarescanus párt 
február 9-én nagygyülést tart, amely 
három napig fog tartani. A nagy- 
gyülés ideje alatt állandó utcai tün- 
tetéseket fognak rendezni. 

Lábát törte 
a moldovai metropolita 
(Bukarest.) Pimen moldvai metro- 

politát Bukarestből Jasiba utaztá- 
ban sulyos baleset érte. A főpap 
Jasiban, mikor a vonatból ki akart 
szállani, megcsuszott, leesett a lép- 
csőkről és lábat törte. A sulyosan 
sérült metropolitát kórházba szálli- 
tották. Orvosai véleménye szerint a 
törés természete olyan, hogy arány- 
lag rövid időn belül összeforrhat a 
csont. 

SPORTVILAG 

A kontinens leg
árágább 

játékosai a délamerika
iak 

A profifutball gazdag országok- 
ban, ahol bőven telik az emberek- 
nek szórakozásra időből és pénzből 
is - kétségtelenül jó üzlet. Látjuk 
ezt Angliában, ahol a profiklubok 
egy-egy játékosért ezer kétezer fon- 
tot szemhunyoritás nélkül fizetnek 
ki. Nem is szólva a nagy krekke- 
rekről, akiknek a belépési dija még 
ennél is lényegesen magasabb. 

Talán az egyetlen Olaszország 
az, ahol ilyesmire már akadt példa. 
Pár évvel ezelőtt Olaszország még 
nem igen játszott számottevő sze- 
repet a futballvilágban és ma már 
ott tart, hogy Európa legerősebb 
futballnemzetei között ftoglal he- 
lyet. Klasszisjátékosok nélkül ter- 
mészetesen ezt elérni nem lehetett. 
Emlékszünk még a magyar játéko- 
sok olaszországi inváziójára. Ez 
volt a kezdet. Később azonban az 
olasz szövetség kimondotta, hogy 
idegen honos játékost nem szabad 
bajnoki mérkőzésen szerepeltetni. 
Erre azután a leleményes olasz in- 
tézők másfelé kezdtek orientálódni. 
Az amszterdami olimpiádon Argen- 
tina csapatában néhány kivételes 
tudásu játékos tünt fel. Ezekről ki- 
sütötték, hogy tulajdonképen spa- 
nyolul beszélő olaszok, akik sze- 
retnének visszatérni hazájukba, 
Olaszországba. A vége ennek az 
lett, hogy Orsi már játszik is, In- 
daco, egy másik argentinai, nem 
régen érkezett meg és a harmadik, 
Cesarini, pedig utban van Olaszor- 
szág felé. 
Az AS Róma Cesarininek kétszáz- 

hetvenezer lirát ajánlott fel, ha 
kétéves szerződést ir alá. 
Az Indaco-t azonban ugylátszik 

nem kápráztatta el a nagy összeg, 
mert a szerződést nem irta alá. Meg- 
gondolási időt kért és ezalatt be- 
futott hozzá a hires spanyol játékos, 
Samitier levele, aki Spanyolor- 
szágba invitálta. Hogy most már 
ebből a spanyol-olasz mérkőzésből 
melyik fél fog győztesként kikérülni, 
azt csak a jövő döntheti el. 

Nevolveres merénylel kövelie ű ezet 
erdészeti inspektor utcai botrányál 

Lovagias ügy keletkezett a revolvert rántó inspektor és az őt megfékezi 

(Kolozsvár.) Megemlékezett a Mai 
Világ arról a brutális támadásról, 
amelyet az erdészeti igazgatóság 
inspektora, Ion Ciomagu követett el 
egy brassói tisztviselő, Parvulescu 
György ellen, mert hazakisérte az 
inspektor egyik tisztviselőnőjét az 
Operából. A támadás, amely a leány 
lakása előtt történt, mára ujabb for- 
dulatot vett. Ugyanis az erdészeti 
inspektor nem elégedett meg azzal, 

ügyvéd között 
hogy a leány kisérőjét véresre verte, 
hanem miután ezt elintézte, beha- 
tolt a leány lakásába és ezzel a fel- 
kiáltással: „Most végzek veled", - 
előrántotta revolverét és azt a 
leányra akarta sütni. Ebben a pil- 
lanatban a leány édesanyja, aki 
mindeddig passziv szemlelője volt 
az eseményeknek, közbelépett és a 
harcias inspektor kezét felütötte, 
miáltel a lgyolyai el rdült és a 

Mucsa képét velte 
Kolozsvár az olvadás miatt 

(Kolozsvár.) A hirtelen beállottol- 
vadás sártengerré változtatta Ko- 
lozsvár belvárosát és valósággal jár- 
hatatlanná tette a külvárosi utcákat. 
A városi tanács köztisztasági poli- 
tikája, amely 

a napra bízta a hó eltakaritását, 
alaposan megbosszulta magát. A hó- 
tól és a jégtől el nem takaritott 
belvárosnak mucsai képet ad a sár, 
viszont a külvárosban sokkal sulyo- 
sabb kihatásai voltak az utcák ta- 
karitatlanul hagyásának. 
A kisebb forgalmu utcákban a hó 

felülete elolvadt, viszont alul még 
maradt sikos jég és 

az emberek állandóan a nyaktörés 
veszedelmének vannak kitéve. 

városba, hogy 

] golyó a mennyezetbe furódott. / 
dörrenés zajára előrohantak a ház 
beliek is és lefegyverezték a dü 
höngő inspektort. Ertesülésünk sze 
rint a házban lakó ügyvéd, alk 
megfékezte a dühöngő inspektort 
most lovagias elégtételt akar ven 
a megbántott gyönyörü lány nevé 
ben a magáról megfeledkezett in 
spektortól. 

fel 

A nagyobb forgalmu külvárosi ut 
cákban, ahol főképen a teherszálli 
tás bonyolédik le, a nagy forgalom 
következtében a jég is eltünt, de 
viszont 

térdig érő latyakban kénytelenek a 
lakosok mászkálni még most a vá- 

lasztások előtt is, 

amikor a jelenlegi tanács egyes 
tagjai füt:fát igérnek a külváros né- 
pének, ha rájuk adja a szavazatát. 
Hogy ezekben az igéretekben meny- 
nyire lehet bizni, azt a legjobban 
bizonyitja, hogy most a választások 
előtti időben sincs szivük bár egy 
szekér sódert fuvaroztatni a kül- 

legalább a gyalog- 
járóra jusson belőle. 

Felakaszíoffta magáf egy mil- 
liomos szász gazda, merí 

pálfójáf megóvafolfták 
(Beszterce.) Friedelot Johann 60 

éves besztercei száz gazdát szol- 
gája holtan felakasztva találta a 
gazdának a város határában levő 
tanyája istállójában. Az öngyilkos 
ember, kinek yagyomat 2 millió ejte 

lehet becsülni, környezetének okát 
adta öngyilkosságának. Friedelot 
kijelentette, hogy eldobja magától 
az életét, mert egy 60.000 2 lejes 
váltóját megóvatoltak. 

városházn tartja met népeyülését 
d politikamentes polgeári párt 

(Kolezsvár.) A politikamentes pol- 
pári párt, amely Kolozsvár minden 
társadalmi osztályában napról-napra 
több hivet szerez magának, 

vasárnap délelőtt 11 órakor 
a városháza nagytermében 

négyülést tart. 

A népgyülésen a politikamentes pol- 
gári párt köztiszteletben álló elnöke, 
dr. Cosma János kir. közjegyző is- 
mertetni fogja a politikamentes pol- 
gári párt programmját, amely meg- 
akarja szüntetni a városházán ed- 
dig üralkodott felelőtlen gazdálko 

dást, amely eddig azt eredményezte, 
hogy ez a még 100 ezer lakossal 
sem rendelkező város 200 millió 
lejes költségvetéssel dolgozik, ugy, 
hogy a hajdan kincsesnek mondott, 
de most koldussá lett városunkban 

minden ujszülött csecsemőt 
2000 lej városi adó terhel. 

A politikamentes polgári párt vasár- 
napi népgyülése iránt nagy érdek- 
lődés nyilvánul meg és előrelátha- 
tólag szüknek fog bizonyulni a gyü- 
lés résztvevői számára a városháza 
nagyterme. 

Corsó filmszinház 

Kommunista lapokat 
koboztak el Bukarestben 
(Bukarest.) A rendőrség elkobozt 

a „Viata Muncitoreascá" és ai 
„Inainte" cimü lapokat. A hivataloi 
jelentés szerint a lapelkobzásra a 
adott okot, hogy a két lap konmu 
nista propagandát fejtett ki. 

Olvassa a „Mai Világ"-0 
.n.1 

Apróhirdetésekt 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. 1 
taga b betüvel szedve 4 lej. A leheseb 
apróhirdetés 20 lej. Állást keresőkk 
féelárom hirdethetmek. - Az apró- 
bhirdetégsek dija előre zetend í 

a 
Mit' kell tudni? Orvosi tanácsadi 

mindenkinek, irta és megküldi 12 lei bé 
lyeg ellenében dr. Goldberger Ede bő 
gyógyasz, v. kórházi főorvos. Cluj, Stradi 
Saguna 5. 

Tűzifa! 
1 öl I-a fa házhoz szállitva - 1580 
La bükk apritva házhoz szállitva 00 
II-a osztályu ugyanez 95 
Mersechkovits-fatelep, Calea Lung 
No. 1. C. F. R. Atelier mellett. Telefon 9 60) 

28 lejért 1 liter tiszla, prima bor kap 
ható Strada Sguna (Bartha Miklós-utca 
2. alatt, az udvarban, Demeter-pince. 

Figyelema! Zálogházi árverés februá! 
hó 10.-én lesz megtariva (Az árveré 
napján nem ujitunk.) Calea Victoriei 10 
szám alatt. Igazgatóság. 

n
m
 

Ládaabroncs nagy mennyiségben col 
csón kapható. Cim a kiadóhivaátalban. 

Masznált kékitősüvegeketkisebb 
nagyobb mennyiségben vásárolunk. Luxot 
gyár. Str. Avram lancu (volt Petőfiu.) 10 
udvarban hátul. 

Hladó vivófelszerelés, tizenkétszemélye 
porcellánkészlet, antik asztalok, kötött ast 
talteritó, congrée függöny, képek, mosdó 
consol tükör, diványpárna, antik ágy. 
Értekezhetni Calea Victoriei 1., földszin 
ügyvédi iroda. 

Egy kis szoba kiadó. Hosszu-u. 20 

Szereti otthonát? Ha szoreti, igyi 
kezzék széppé tenni. Hogyan, miként ? Él 
mondja Önnek és a legpraktikusabb tani 
csokat adja aa A henaeum-füzetek legujall 
száma: „Szeresd otthonodat", Ára 62 l0 
Kapható Te page könyvkereskedésébe! 
Clul-Kolozsvár, Küldje Be az árát bélye 
gekben és Lepage franko küldi. 

Miadó mőhelyuek. müteremnek, olvasó 
teremnek 15 m. világos terem. Hosszu u. 

carmen mozgó Urania sSeleci mozgó 

Nagy premier! . , . 
Premier Premier! - Szenzációs premier! 

8 Ranger 
Csak felnőtteknek!: 

0 SSZOll zemberlelkü kutya larcos lovüg 

i yés úken Az usszony és d háhu Páratlan nagy filmalkolás Beffy May és Charles Delany Izgalmas cow-boy-film. 

Főszerepben : Előjáték 

Gorda Maurus, Willy Fritsch 
Mókus vadászat 
vigjáték Zigottóval,. 2 felv. 

pen Douglas cow-boy-király leg- 
izgalmasasb kalandjaival 

Főszerepben a szép 

Conchita Montenegro 
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Nésd meg a lányát... 
SZEREPLŐK: 

A lány 18 éves 
A férfi 40 éves 

Történik a fehér lányszobában 

A lány: Gyorsan a tárgyra. 
A férfi: Szóval, miután, dacára 

annak, hogy mindazonáltal többé- 

kevésbé, sőt... 
Alány: (közbe) Ne kerteljen, fiam. 

Mondja ki, ami a szivén fekszik. 
Különben a vak is látja, hogy mi- 
lyen szerelmes. 
A férfi: Tagadhatatlan. 
A lány: Ha emberismeretem nem 

csal, maga most mint kérő jelent- 
kezett. 
A férfi: Eltalálta. 
A lány: No lássa. Megy ez, mint 

a karikacsapás. Gyerünk a feltéte- 
lekkel. Hozomány nincs. 
A férfi: Nem fontos. 
A lány: Sőt, nagyon is fontos. 

Mert az a tény, hogy nincs hozo- 
mány, szükségszerüen veti fel a kér- 
dést: el tud-e tartani egy feleséget ? 
A férfi: Megnyugtatom. 
A lány: Vaktába nem ugrom bele. 

Tessék hivatalos okmányokkal iga- 
zolni, hogy havonként mennyi fize- 
tésre van kilátása. (Végigmustrálja.) 
Egészsége rendben? 

A férfi: Amint látja. 
A lány: Semmit se látok. A kül- 

szin csal. Orvosi bizonyitványt kérek. 
A férfi: Ahogy parancsolja. 
A lány: Figyelmeztetem, hogy 

mint férj, a legnagyobb gyöngéd- 
ségre lesz kötelezve a feleségével 
szemben... 
A férfi: Ez természetes... 
A lány: Akkor hát megegyeztünk. 

(Egykedvüen.) Szivesen leszek a fe- 
lesége. 
A férfi: (nagyot néz) Tessék? 
A lány: Mit bámul? Hát nem 

azért jött, hogy megkérje a ke- 
zemet ? 
A férfi: Dehogy is az Önét. 
A lány: Hát kiét? 
A férfi: Az édesmamáét. 

Dymi. 

Uj kolozsvári tanfelügyelő. A 
nyugdijba vonult T. Rosu kolozs- 
vári tanfelügyelő helyébe a köz- 
oktatásügyi kormány Gh. Stelea 
tanitót nevezte ki kolozsvári tan- 
felügyelőnek. 

Eckener kapitány megláto- 
gatta a Népszövetség főtitkárát. 
Genfből jelentik: Eckener dr., aki 
Graf Zeppelin világkörüli utjáról 
tartandó előadás megtartása végett 
ma Genfbe érkezett, látogatást tett 
Sir Erik Drummond népszövetségi 
főtitkárnál, aki gratulált dr. Ecke- 
nernek eddigi teljesitményeihez és 
sok szerencsét kivánt további mü- 
ködéséhez. Eekener igéretet tett 
Drummondnak, hogy a Népszövet- 
ség legközelebbi ülésezése alkalmá- 
val a Graf Zeppelinnel látogatást 
tesz Genfbe és leszállást is végez. 

Edison Erdélyben elsőnek berende- zett beszélő filmszinház 

(Bukarest.) Érdekes felebbezési 
ügyet tárgyalt ma a hadbiróság. 
Egy Bogdanof nevü katonát 5 évi 
kényszermunkára itélt egyik vidéki 
hadbiróság felebbvalójának tettleges 
inzultálása miatt. A tárgyalás során 
kiderült, hogy Bogdanofot egyik 
káplárja seperni hivta, habár mások 
voltak a seprésre kirendelve és 
amikor arra hivatkozott, hogy más 

H falvakban lecsökkent 

tKolozsvár.) Január elején a gyufa 
árát - mint ismeretes - 2 lej 50 
banira emelték fel, de viszont ezzel 
szemben a gyufa éppen olyan rossz, 
mint olcsóbb korában volt. Hogy a 
közönségnek még is legyen valami 
öröme, az eddigi 60 szál helyett 
csak 40-42 szálat tesznek a ska- 
tulyába. 
A falvakon erősen lecsökkent a 

sebészeti és szülészeti osztály. - 

Kolossvár.) Magánuton szerzett 
információnk szerint a kolozsvári 
rendőrség zacharincsempészek után 
kutat. A kolozsvári rendőrség a 
gyulafehérvári rendőrségnek az át- 
irata alapján kezdte meg a nyo- 
mozást. 

Utóbbi időben ugyanis Gyula- 
fehérváron egy Gefner Albert nevü 
egyénnél nagymennyiségü zacha- 

MAI VILÁG 

CS 

Charitó Szunutóri 

mert visszaadott egy pofilont 
dolga van, a káplár pofonütötte. 
A hevesvérü Bogdanof a pofont 

vísszaadta a káplárnak. A hadbiró 
ság tekintetbe vette az enyhitő kö- 
rülményeket és megsemmisitette az 
előző 5 évi kényszermunkáról szóló 
itéletet és mindössze 6 havi bör- 
tönre itélte a pofont visszaadó köz- 
legényt. 

........... 

a gyufafogyasztás, mert 
mástélkiló kukorica egy skatulyi gyufa áru 

gyufafogyasztás, mert a paraszt 
nem birja megfizetni a gyufa árát, 
tekintve, hogy terményeit nevetsé- 
ges áron kell értékesitse. Jelenleg 
I és fél kiló kukorica árába kerül 
egy skatulya gyufa és igy a falu- 
siak ha cigarettára akarnak gyuj- 
tani, inkább a tizedik szomszédhoz 
mennek tüzért, mintsem egy ska- 
tulya gyufát vegyenek maguknak. 
s asszi 

Cluj-Kolozsvár, Str. Regalá (Majális-u.) 12-A. Telefon: 600. 

Felvesz mindenféle beteget, fertőző betegek kivételével. - Külön 
Gyógyfürdők. - Mérsékelt árak. 

Igazgató főorvos: Proi. Dr. Steiner Pál. 

Csempész-zacharimnnal 
árasztották el egész Erdélyt 

] natkozólag Gefner azt a felvilágo- 
sitást adta, hogy a tiltott édesitő- 
szereket Csehszlovákiából szerezte 
és azt házaló kereskedők utján hozta 
forgalomba. 

Miután a gyulafehérvári rendőr- 
ség azt hiszi, hogy a csempész- 
zacharinnal Erdély nagyobb váro- 
sait is elárasztották, felkérte a ko- 

rint talált a rendőrség, melyre vo- 

(Arad.) Néhány nappal ezelőtt 
nagy feltünést keltett Erdélyszerte 
Hulber Silvius, az aradi Victoria 
bank főellenőrének eltünése. Akkor 
sokat beszéltek a főellenőr viselt 
dolgairól és 

több becsületes tisztviselől meggya- 
nusítottak azzal, hogy Hulberrel 

összejátszottak. 
A Victoriánál felfedezett hiányról 
fantasztikus számok forogtak köz- 
szájon, mig hivatalos körökben csak 
800 ezer lejt ismertek be. 

Ezt a titokzatos eltünést most 
egy véletlen körülmény világositja 
meg, ugyanis 

Hulber Silvius, az eltünt ellenőr 
Amerikába készült 

Hulher slviust, 07 urut rla Bank sikk 
ellenőrét Budapesten elfogták és Románláha 

szállitjúk 

lozsvári rendőrséget is, hogy nyo- 
ozzon zacharincsempészek után. 
... 

Ulctoria Runk sikkasztó 

és Budapesten bamis bélyegzőt ren- 
delt egy olyan üzemben, ahol a 
Victoria bankot még békeidőből is- 
merték és igy gyanus volt a bé- 
lyegzőnek Budapesten való szokat- 
lan megrendelése. 

A budapesti cég tifokban értesítette 
a rendőrséget, 

amely Hulbertet előállitotta. Hosszas 
vallatás után beismerte bünét, s a 
beismerő vallomás után letartóoztat- 
ták. Hulber Budapesten az ottani 
lapok szerint 

5-6 millió lej elsikkasztásáról teltt 
beismerő vallomást, 

jóllehet annyi pénz alig foroghatott 
a kezén nagyobb ellenőrzés nélkül 
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hirt a budapesti 
szenzáció-keresésének kell 

s igy a merész 
lapok 
betudni. 
A Victoria bank elmozditotta ál- 

lásából Romulus Bogogevich főpénz- 
tárnokot is, aki több körültekintés- 
sel korábban észrevehette volna 
Hulber visszaéléseit. Romolus Bogo- 
gevich 750 ezer lejt helyezett le- 
tétbe az esetleges olyan károk meg- 
téritésére, amelyek az ő felelőssé- 
gét igazolják. 
A bonyolult ügyre csak az aradi 

vizsgálat derithet majd teljes fényt 
s e célból a kiadatási eljárást az 
aradi rendőrség meginditotta. 

Lindbergh ezredesné pilóta- 
igazolványt szerzett. Newyorkból 
jelentik : Lindbergh ezredes felesége 
a kaliforniai Santiagó-repülőtéren 
megszerezte a gépvezetői engedélyt. 
Chamonixban tovább tart az 

olvadás. Párisból jelentik : Chamo- 
nixban az olvadás a mai napon is 
tovább tartott. A rendező bizottság 
még nem döntötte el, hogy végkép 
elhalasztja-e a jeghokki világbajnok- 
ság megtartását, vagy pedig áthe- 
lyezi a versenyt Davosba. 

A közönség szive. Dézsi hadi- 
rokkant vak számára özv. Kolozsi 
Lászlóné 50 lejt küldött, amit ren- 
deltetési helyére juttattunk. A tá- 
mogatásra érdemes világtalan em- 
ber cime: Dézsi Sándor Tordai-ut 4. 

„Milyen lesz a jövő társa- 
dalma ? cimen tartja 31-én, pén- 
teken este Kappner Armin tudomá- 
nyos előadását a Magánalkalmazot- 
tak Szakszervezetében, Str. Cogal- 
nicenu (volt Farkas-utca) 7. szám 
alatt. Vendégeket és érdeklődőket 
szivesen látnak és a belépés dijtalan. 

Időjárás. Budapestről jelentik : 
A meteorológiai intézet időjárás- 
prognózisa szerint hőmérsékletsü- 
lyedéssel tulnyomóan csapadékos 
időjárás várható, eső, vagy hó. 

Tüzvész pusztitott Krakkó 
külvárosában. Varsóból jelentik: 
Krakkónak a Visztulától délre eső 
Podgorze nevü külvárosában tüz 
puszitott. Hét nagyobb épület alán- 
gok martaléka lett. 

Kinevezték az adókivetési bi- 
zottságok tagjait. A pénzügyigaz- 
gatóság összeállitotta az adókivető 
bizottságokat, amelyek február 15-én 
kezdik meg müködésüket. Az I. ke- 
rületi bizottság Nagy Ignác helyettes- 
pénzügyigazgató elnöklete alatt mü- 
ködik. A II. kerületben dr. Gavos 
Alexandru, Chilina Constantin és 
Oprea György, a III. kerületben 
Domsa Traian és Batuca Joan, a 
IV. kerületben Arzen Nicolae, 
Gheorgescu Nicolae és Bartis Gav- 
ril, az V. kerületben Jerco Ro- 
mulus, a VI. kerületben Muresan 
Joan és a speciális bizottságban 
pedig Marcu Victor az elnökök. 

Február 5-én tárgyalják 
a hágai egyezmény 

részletkérdéseit 
(Páris.) A hágai egyezmény rész- 

letkérdéseit megtárgyalni hivatott 
bizottságot Loucheur február ötödi- 
kére Párisba összehivja. 

zrz 

Hatalmas premier! 18 felvonás 

PProlog Álarcosbál 
énekli: Riccardo Stracciari 

I. Fekefe Domino (10 felv.) 
Auber operája filmen 

Főszereplők: Lotte Loring, Hans Jun- 
kermann, Marry Liedtke 

II Kis szökevény (vigj 8 felv.) 
Fősz.: Nagy Kató, Hans Brausewetter 

Magyar Szinhaáz 

Mozielőadás 

Világszenzáció Premier -.. 

Szimielőadás Az apák bűne 
Emil Jannings legujabb világ- 
hóditó alakitása. Amerika filmcsodája 

Előadások 8, 5, 7 és 9 órakoe 

nineces 

Opera és N. Szinn. 

Péntekeu, január 31-én 

Voluptatea 
oenoanrei 

Comedie in 83 acte 

Előadás kezdete fél 9 órakor



4 oldal 

FFogadjunk .. 

- Fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, hogy sajnálom azt 
a spanyol diktátort, aki megbukott... 
- Fogadja részvétemet, talán nagy- 

bácsija volt ? 
- Nem, nem, de ugy vélem, hogy 

vitrinbe kell tenni az ilyen diktátort, 
aki bizalmi szavazást rendel el... 
Hiszen ez egy operett-diktátor volt... 
- 4z ilyen operettben legyen maga 

statiszta, akit az első felvonás végén 
agyonlőnek ... 
- áAgyonlőni, az sem rossz... 
- De nem hallotta a diktatura 

bukását megelőzően, hogy egy barce- 
lonai diákot összeesküvés miatt halálra 
itéltek. A végrehajtás előtt megkér- 
dezték tőle, hogy mi az utolsó kiván- 
sága, mert azt teljesitik. Erre igy 
felelt: „Szeretnéám a diktátort előbb 
lógva látni. Nagy zavarba jöttek a 
birák, végül is a legilletékesebb helyre 
fordultak táviratban utasitásért. Visz- 
sza is jött a válasz: 

„A diktátort lógva látni, nem utolsó 
kivánság." 
- Nagyon jó, Pancser ur! De 

mit szól hozzá, hogy Kolozsváron 
ebzárlatot rendeltek el? 
- No látja, eddig azt hittem, hogy 

nekiünk van kutyadolgunk, most lá- 
tom, hogy a kutyáknak van kisebb- 
ségi sorsuk ... 
- Mi lesz a községi választásokon, 

Pancser ur ? 
- Erre a kérdésre elpirulok, mint 

egy süldő kislány. 
- De hiszen tiszta lesz? 
- No és akkor nem lehet elbukni ? 
- Fő a remény! 
- Félek, hogy ebben maradunk. 

Az erdélyi munkáspolitika tü- 
körképe. Dr. Gaal Alajos irt ér- 
dekes és tanulságos cikket az Er- 
délyi Szemle legujabb számába er- 
ről a napról-napra aktuálisabb kér- 
désről. Az S. Nagy László szerkesz- 
tésépben megjelenő lap uj száma 
ezenkivül még sok aktuális kérdés- 
sel foglalkozik. 

Az 

MAI VILAG 

Autótulajdonosok, 

összes hirlapelárus 

órparaktár 

kedvező alkalom! 
Megérkeztek a legujabb szisztemáju, 
legpontosabb, LEGOLCSÓBB 

AUuUTOÓRAK 
Bármelyautóra azonnal felszerelhető 

„ASTRA" 
CLUJ, Strada Cipariu (volt Heltai-u) 5. szám. 

itó helyeken kapható 

Az uj adótörvény 
Magyar forditásban tartalmazza: 

Az egyenesadó-förvény módosiftásáf 

Az uj fényüszési és forgalmiadó- 
förvényi a fáblászalokkal 

Az adófizetés alól naló kibuvás 
megakadályozásáról szóló förvényi 

Az adópallomások kifölfésére és be- 
nyujiására vonaikozó pénszügy- 

miniszíferi rendelefei. 
. 

Ara 20 lei 
Minden adófizefő sajái érdekében 

! vegye meg! 

l divat Kézimunka, kötölt és szö- 

divatkülön- 
Szabó Jend legességek 
nagyáruháza. Calea Regele 

EFerdinand 5. (volt Wesse- 
lényi-utca) Telefon: 479. 

vottáru, harisnya, csinke 

eg kötött és szö-! 
nilati vött áruk gyári) 
lerakata, hol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, kez- 
tyüt és kötött árut. Főtér18 

utóda Neumann M. BelreAn 
Géza. Kész férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata 

Unirii (Főtér) 14. 

Á női divat 
E Gólya Áruház különle- 
ességek nagyáruháza. Cak 
Reg. Ferd. 11 (v. Wesse- 
lényi-u.) Telefon; 9-57. 

kötöttáru, harisnya, 
Sipos Jenéő 

kez- 
tyü, csipke, szallag és rö- 
vidáru, Calea Regele Fer- 
dinand 8. (v. Wesselényi-u.) 

Megjelent!!! 
Mihnea Pál bejelentőhiva- 
tali főnök szerkesztésében 

Ciuj város cim- 
és lakásjegyzéke 
II. kötet nyomás alatt s a leg- 
rövidebb időn belül megjelenik. 
Tartalmazza az eddig történt 
összes változásokat, uj bejelen- 
téseket, orvosok, ügyvédek, ke- 
reskedők, iparosok és intézetek 

hiteles cimtárát. 

Megrendelhető a szerkesztőnél: 

Strada G. Bertheloth 
(Eötvös-u.) 21/A. 

divatcsarnoká- 
Poszler ban Reg. Ferd. 

2/a, (Wesselényi-u.) szerez- 
hetbelegolcsóbbanminden- 
feéle női és férfidivatcikket. 

Reiner Női felöltők 
- és ruhák 

áruháza. Cal. Regele Fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 9. 

özőrmeáruk 

Gobelin" 
Kezi- 

munka 
rövidáru, harisnya, kötött 
és szövöttáru, csipke áru- 
ház. Cal. Reg. Ferd, 8. (v. 
Wesselényi-u.) Telefon 5-86. 

Konyhafelszerelési cik- 

kek, edények, üvegáruk 

Moskovits és Társa Konyna 
felsze- 

Ilzrael Józsel szücs Str. 
C. Victoriei 

2(Kossuth L.u.) Telet. 2-85. 

relési cikkek, üveg és por. 
cellán áruk. Alpacca evőesz- 
közök. Főpostával szemben. 

Kérem, 
mne fépedjen! 
Nagy Józseft szücs- 

mester 
divatterme Főtér 10. szám. 

JMáritonffy Tesf- 
vérek és Társa 
szőrmeáru és női szövet 
kabátáruháza. Piata Unirii 
(Főtér) 20. Telefon: 10-25 

Fakeveskedők 
Olcsó fűszifa 
beszerzési forrás. Tűzifát 
vagon és öl-tételben, vala- 
mint apritva legolcsóbb ár- 
banszállitunk. Megrendelési 
iroda: „ransilvania 
Depozit de Lemne si 
Materialede Constructii Ste 
Memorandului 4. Telef. 111 

Katz és Fia Készférfi 
és gyer- 

mek ruharaktár. Mérték 
utáni szabóság. Piata Unirii 
(Főtér) 10. Telefon: 8-85. 

rogusriák 
Rószsa M.Rora- 

rouge- 
ma és illatszertár. P. Unirii 
(Főtér) 23. Telefton: 7-91. 

Könyv- 8s 
npapirkereskedők 

Könyv és 
Keszey Al Albert papirkeres- 
kedése, antiguariuma és 
nyomdai munkák felvételi 
helye, Piata Unirii (Főtér) 1, 

könyv, 
gge zenemüű, 
(kotta), papir, irószer, rajz- 
müszer stb. áruház. Nyom- 
dai- és kiadóvállalat. Kérjen 

jegyzékeket. 

Legszebb 
mesés- és képeskönyvek, 
Bárd-, Nádor- és Rózsa- 
völgyi-albumok legol- 
csébban KIRÁLY 
JÁNOS könyv-zenemü- 
kereskedésében, P. Unirii. 

SZINHÁZ 

a modern táncszámok boszorkányos 

folyó munkával készitette elő az 

Férti divat 

sirt szemekkel jöttek ki 
ezren a szinház nézőteréről s az 
elragadtatás leglelkesebb szavaival 

Cluj-Kolozsvár, február 1. 

szINÁZI IRonDA HIREI 

Kalicszaz 
A jövő hét szenzációs operelie ujdonsága 
A budapesti Városi szinházban 

néhány héttel ezelőtt volt a „Katicza" 
cimü uj operette bemutatása. A sajtó 
és a közönség elragadtatással em- 
lékezett meg a szöveg fordulatossá- 
gáról, ragyogó ötleteiről, valamint 
a mesge frisseségéről, ujszerüségéről, 

változatosságáról. 
A „Katiczá"-t sietve szerezte meg 

a kolozsvári szinház s- éjjel-nappal 

itteni premiéret. 
Jegyeket vasárnap reggel 9 órá- 

tól lehet váltani a „Katicza" elő- 
adására. 

Szombaton esfe iéltízkor: 
FELESÉG-SZERETŐ 

A bukaresti jiddis társulat vendégjátéka 
A világ legjobb, legösszetanultabb, 

legbravurosabb zsidó szintársulata, 
a „Ignita", amely nehány hónap óta 
vendégszerepel óriási sikerrel Buka- 
restben. 

Néhány esti vendégjátékra a bu- 
karesti kultuszminisztérium meleg 
ajánlásával Kolozsvárra fog érkezni 
ez a nagyszerü társulat. 
Holnap (szombaton) este kezdik 

meg négy napra terjedő vendég- 
játékukat. Első este a „Feleség- 
szerető" cimü melodrámában lépnek 
fel. Zsidó dalok, zsidó zene szövi át 
meg át a mélyen megható szöveget. 
Vasárnap este a Fegyencnőében 

folytatják vendégszereplésüket. Hét- 
főn este a Három a tánc'-ban, 
kedden pedg az „Anyai áldozat"- 
ban lépnek fel. A helyárak rende- 
sek, semmivel sincsenek emelve. 
Előadások kezdete szombaton és va- 
sárnap féltiz, hétfőn és kedden pont 
kilenc órakor. Jegyek mind a négy 
előadásra válthatók már. 

Emil Jannings 
az „Apák büné"-ben 

Tegnap egész délután és este 
népvándorlás feketéllett a Magyar 
Szinház felé. Kipirosodott arccal, ki- 

ezren és 

mondották, hogy soha életükben 
olyan tökéletes, olyan szép filmet 
nem láttak, mint az „Apák büné-t, 
amelynek főszerepében az Emil Jan- 
nings müvészete tündököl. 

Az ,„Apák büne" ma (pénteken) 
3, 5, 7 és 9 órakor, holnap 3, 5 és 
félnyole órakor és vasárnap félhat 
és félnyolc órakor látható. 

MHETI MŰSOR 
Pénteken január 31-én. 3, 5, 7 és 9 óra- 

kor: Az apák büne, Emil Jannings 
monumentális filmalkotása. 

Szombaton február 1-én. 8, 5 és 7 órakor: 
Az apák büne. Emil Jannings monu- 
mentális filmalkotása. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MÚSORA: 
Pénteken január 31.én. 8, 5, 7 és 9 óra- 

kor: Az apák büne. Világszenzáció. 
Emil Jannings legujabb, legtökélete- 
sebb, világhóditó alakitá a. Amerika 
iilmcsodaja. Helyárak: 8 órakor 30, 
20 és 10 lei, 5, 7 és 9 órakor: 40, 
3) és 20 lei. 

Szombaton február 1-én. 8, 5 és 7 órakor. 
Az apák büne. Világszenzáció. Emil 
Jannings leghiresebb, legujabb, legi 
tökéletesebb, világhóditó alakitása- 
Amerika filmcsodája. Helyárak: 3 
órakor: 30, 20 és i0 lei. 5 és 7 óra- 
kor: 40, 30 és 20 lei, 

Felelős szerkesztő: 
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